

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 181 (11055)

ПЯТНИЦА

13

СЕНТЯБРЯ

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана

1 октября 1930 года



## Трудовые дела

### города-героя

Десять тысяч тонн цемента дополнительно к заданию выработал с начала года коллектив комбината «Новоросцемент».

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу цементники Новороссийска широко развернули социалистическое соревнование за достижение в 1974 году уровня производства, запланированного на конец пятилетки. Особенно большой вклад в общий успех вносят труженики старейшего предприятия — завода «Пролетарий». Здесь соревнование возглавляют машинисты вращающихся пещей депутат Верховного Совета СССР А. Г. Романенко и Герой Социалистического Труда Н. С. Крапивкин.

Трудящиеся Новороссийска с честью выполняют социалистические обязательства, взятые на четвертый, определяющий год пятилетки. План восьми месяцев по производству продукции промышленные предприятия города выполнили на 103 процента.

В городе ведется большое строительство. С начала пятилетки освоено 30 миллионов рублей капитальных вложений.

Новороссийск — один из крупнейших морских портов страны. Отсюда отправляются грузы в 50 стран мира. Ежегодно в этот порт приходит свыше 600 иностранных судов.

Танкеры Новороссийского морского пароходства, общая грузоподъемность которых составляет почти 3 миллиона тонн, днем и ночью бороздят водные просторы земного шара. В Атлантическом и Индийском океанах ведут улов рыбы суда рыболовно-рефрижераторного флота.

## Ритм

### Днепростройка

На площадке Днепротэса-2 закончена сборка первого гидроагрегата и начат монтаж второго. Строители станции обязались в нынешнем году ввести в действие не две, как планировалось, а три гидротурбины, и с честью держат слово. Сейчас ведутся завершающие работы на подводной части здания ГЭС — в октябре начнется затопление котлована.

## «Чудо-комплексы» для горняков

Последнюю партию горнопроходческих комплексов в счет третьего квартала изготовил коллектив завода «Амурский металлст» в Благовещенске. Они досрочно отгружены горнодобывающим предприятиям Урала, Алтая, Таджикистана, кольскому комбинату «Апатит».

«Чудо-комплексами» называют эти агрегаты. И не случайно: «КПВ-1Б» стали хорошими помощниками горняков. Они значительно облегчают труд, в несколько раз увеличивают скорость проходки. Комплексы «КПВ-1Б» удостоены государственного Знака качества.

(ТАСС).

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

# ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

## ЕСТЬ ПЛАН ЧЕТЫРЕХ ЛЕТ!

Пока броско, красочно оформлялась «молния», работники планового отдела просчитывали все данные с начала пятилетки. В среднем ежегодно сверхплановая добыча на шахте имени Ярославского превышала 120 тысяч тонн угля. В результате за три года и восемь месяцев Родина получила от горняков 552 тысячи тонн угля дополнительно к плану, что позволило седьмого сентября завершить план четырех лет пятилетки. Общая

добыча за это время составила 6 млн. 529 тыс. тонн угля.

Горняки широко применяют новую технику, технологию производства, внедряют передовой опыт. Теперь вся добыча ведется механизированными комплексами, а проходка выработок — комбайнами. Пятилетнее задание по росту производительности труда выполнено за 3,5 года.

Г. ЕГОРОВ.



## Успех

### открытчиков

Более 57 тысяч тонн угля сверх государственного плана записали на свой счет с начала года горняки Моховского разреза. Коллектив разреза трудится ритмично, ежемесячно перекрывает плановые задания. В августе записано на сверхплановый счет около семи тысяч тонн угля.

На разрезе большое внимание уделяется своевременной вскрыше угольных пластов. На эту работу поставлены лучшие бригады мощных экскаваторов ЭШ-15/90 и ЭШ-10/60.

За первую декаду сентября вскрытчики переработали горной массы на 228 тысяч кубометров больше запланированного.

Лидером в социалистическом соревновании среди экипажей экскаваторов является бригада Андрея Яковлевича Прибе. На сверхплановый счет эта бригада за десять рабочих дней сентября записала 36 тысяч кубометров горной массы.

М. ИВАНОВ.



Коллектив очистного участка № 10 шахты «Октябрьская», руководимый В. Я. Шастовым, на 1974 год брал обязательство выдать 150 тысяч тонн угля. За восемь месяцев определяющего года пятилетки горняки отправили на-гора 119525 тонн топлива, в том числе сверх плана около 20 тысяч тонн и сэкономили 20 тысяч рублей.

На снимке: передовые горнорабочие участка Х. И. АБДУЛАЗАНОВ (слева) и П. Д. УМРИОСИН.

Фото В. Владимирова.

## ГАРАНТИЯ КОМСОМОЛЬЦЕВ

На здании заводоуправления рядом с проходной висит плакат: «Изделиям Кузбасса — комсомольскую гарантию качества». Читая этот призыв, не сомневаешься, что комсомольцам завода «Кузбассэлемент» он пришелся по душе.

Есть основание, почему комсомольцы и молодежь завода приняли на вооружение этот призыв. Дело в том, что борьба за высокое качество продукции давно стала делом чести всего коллектива.

Половина коллектива завода — молодежь, 730 комсомольцев — ее авангард. В цехах работают 10 комсомольско-молодежных бригад, которые качество ставят во главу всей своей работы. Среди комсомольцев много передовиков производства, лучших токарей, фрезеровщиков, сборщиков.

Надо сказать, что коллектив завода верит молодым, знает, что честь заводской марки они будут достойно держать своим трудом, добиваться того, к чему зовет их призыв — дать изделиям комсомольскую гарантию качества. В этом их поддерживают партийные организации в цехах, администрация.

В цехе № 19 работает ком-

сомольско-молодежная бригада Зои Балабиной. В бригаде 20 человек. Случается, что и в этой бригаде иногда «выскакивает» брак. И тут начинается главное: срабатывает та линия комсомольской работы, по которой теперь идут комсомольцы. Брак для них ЧП, равнодушных к нему не бывает. Особое внимание — новичкам, потому что чаще по их вине случается это ЧП. Но и новички в таком микроклимате бригады стараются быстрее освоить профессию, показать, на что они способны. 98,5 процента продукции бригады З. Балабиной сейчас сдает с первого предъявления.

Е. ДВОРНИКОВ.

15 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКА ЛЕСА

## ВЕЧНАЯ ЩЕДРОСТЬ ЛЕСА

ЛЕСА занимают у нас половину территории страны и хранят треть мировых запасов древесины.

Даже экономике неподвластна мера щедрости этой зеленой шири. С лесом связано производство примерно 20 тысяч видов продукции от строительных материалов, бумаги до лекарств, витаминов. Но еще значимей роль леса в самом его существовании на земле.

Вот почему каждый из нас причастен к традиционному торжеству работников леса, ко дню их всенародного чествования. И, конечно, каждый советский человек разделяет главную радость именинников, добытую их нелегким трудом. Радость эта — плодородие зеленого оке-

ана: лесов мы теперь сажаем, сеем и восстанавливаем больше, чем вырубам.

Соревнуясь за успешное выполнение годового плана и заданий пятилетки в целом, лесоводы страны заложили ныне новые леса более чем на миллионе гектаров, сообщили в канун праздника в Государственном комитете лесного хозяйства Совета Министров СССР. Намеченное на четвертый, определяющий год пятилетки практически уже выполнено, а впереди еще осенние посадки.

Во многих районах средней полосы России, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других мест достигнут оптимальный, наилучший вариант лесистости — соотношения

зеленых угодий ко всей площади. Год от года благоустроенней становятся наши ландшафты. И уже не редкость — пейзажи без оврагов, балок. В 1974 году и таким ландшафтам, радуящим глаз, добавилось в общей сложности еще более 240 тысяч гектаров угодий.

Надежнее, прочнее стал зеленый заслон на полях колхозов и совхозов. Лесоводы заложили здесь еще около 90 тысяч гектаров полевых защитных полос. И уже недалек день — он настанет в этой пятилетке, — когда в основном будут завершены работы по созданию систем полевых защитных полос на Северном Кавказе, в Центральных черноземных областях, Молдавии, во многих районах По-

волжья, Украины и Средней Азии.

И здесь уместно напомнить, что наша страна — родина почвозащитного лесоразведения. «Однозначней с защитой государства» считал Д. И. Менделеев создание лесных полос в южных степях России. Сегодня наука и практика в полной мере знают их значение в охране главного богатства — земли. Да и прибыль, которую хозяйства получают благодаря зеленому заслону, оказывается в четыре-пять раз больше, чем затраты на его создание.

Бесконечна щедрость леса. И потому мы с особой любовью ценим дела людей, утверждающих эту щедрость на века.

Д. СМЕРНОВ.  
(ТАСС).



# ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

• За высокую производительность труда! •

**К**ОЛЛЕКТИВ нашего участка решил в текущем году в ходе социалистического соревнования добиться производительности на каждого горнорабочего в месяц по добыче 1000 тонн угля, за счет чего сократить себестоимость одной тонны угля и получить от этого экономии 20 тысяч рублей. Принятые социалистические обязательства успешно выполняются. За восемь месяцев на сверхплановом счету участка записано более 75 тысяч тонн угля, почти 50 тысяч из них приходится на бригаду Э. И. Бельца. Экономия государственных средств от перевыполнения плана и снижения себестоимости в этой бригаде составила 100 тысяч рублей.

За счет чего бригада добилась таких результатов? Во-первых, за счет хорошей организации социалистического соревнования между звеньями, итоги которого в бригаде подводятся ежедневно. Особенно высокий накал социалистического соревнования был в августовские дни. В этом месяце почти все смены приходили в забой на 10—15 минут раньше обычного и с нетерпением поглядывали на часы, когда их товарищи освободят им рабочее место. Иной раз даже доходило до споров из-за того, что работающее звено на одну-две минуты задерживало кнопки комплекса.

Работая в таком ритме, горнорабочие бригады довели суточную нагрузку на комплекс до 2500 тонн угля, а в отдельные дни бригада работала с нагрузкой в 3000 тонн. В результате был поставлен новый рекорд шахты. За месяц выдано 57824 тонны угля. Это почти на три тысячи больше, чем у соперников по труду — горнорабочих бригады П. Н. Соколова.

Во-вторых, успеху бригады способствовала хорошая организация труда на каждом рабочем месте. Коллектив отра-

батывает пласт Наджуринский-II. Длина лавы 105 метров, мощность пласта от 2 до 2,3 метра. Лава оборудована комплексом ОКП.

Бригада работает на трехсменном режиме с трехчасовым перерывом на ремонт. Ее состав 37 человек, они входят в четыре звена — три добычных и одно ремонтно-подготовительное. В состав каждого добычного звена введен один машинист горновыемочных машин и 6-7 горнорабочих, среди которых двое имеют права машинистов очистного комбайна. Такая расстановка рабочей силы позволила сократить внутрисменные простои, снизить аварийность, сократить сроки ремонта и подготовки комбайна. А в случае болезни одного комбайнера, второй может его заменить.

Если говорить о взаимозаменяемости, то в бригаде каждый горнорабочий имеет несколько горных специальностей, есть здесь и техники, поэтому звеньевому и горному мастеру (сменному инженеру) не составляет труда расставить людей по рабочим местам. Обычно это делается таким порядком: двое горнорабочих идут на выемку нищ, двое — на передвижке секций, один за комбайном. А на следующей неделе проводится замена рабочих мест. Делается это для того, чтобы люди чувствовали себя уверенно на любом рабочем месте.

Большое внимание в бригаде уделяется ремонтно-подготовительной смене. Люди в это звено подобраны лучшие, учтены все их моральные и физические качества, так как ремонтная смена считается одной из трудных. Начинается она с шести часов утра, значит готовиться к работе нужно за два часа раньше, что физически может не каждый, и на долю ремонтников выпадают самые сложные и ответственные операции.

В состав ремонтно-подготовительного звена входят два машиниста горновыемочных машин, пять горнорабочих очистного забоя и электрослесари по ремонту гидросистемы и электроаппаратуры. Кроме текущего ремонта и наладки оборудования за каждым электрослесарем закреплено определенное количество механизмов, за исправность которых он несет личную ответственность. Руководят ремонтной сменой, как правило, механик участка и бригадир.

Успехи всегда радуют, но стремление работать сегодня лучше, чем вчера, характерно для бригады. Это показывают итоги работы за первую неделю сентября. При суточном плане 1650 тонн угля горнорабочие выдают по 2400—2500 тонн.

На участке и в бригаде большое значение придается воспитательной работе. На сменных нарядах постоянно подводятся итоги работы за прошедшие сутки. Итоги подводятся не только по своей бригаде, но и по соревнующейся — бригаде П. Н. Соколова. Если случаются какие-либо нарушения, то они здесь же на наряде разбираются. Нарушители строго наказываются. Такая оперативность позволила изжить случаи нарушений трудовой дисциплины и техники безопасности.

Сейчас бригада Э. И. Бельца работает в счет четвертого квартала определяющего года пятилетки. Бригада трудится по почину передового коллектива шахты «Октябрьская», возглавляемого Ю. П. Череповым. Она решила выполнить план четвертого года пятилетки к 7 ноября 1974 года, а в целом пятилетку — к Дню шахтера 1975 года.

**В. МЯЗИН,**  
начальник участка,  
Шахта имени Ярославского.



Отлично справился с выполнением августовского плана коллектив магазина «Старт» областного объединения «Спорткультурторга». Месячный план был перевыполнен на 18 процентов.

В текущем году коллектив магазина постоянно завоевывает призовые места в социалистическом соревновании среди магазинов своего объединения. И в этом большая заслуга заведующей секцией спорттоваров Нины Григорьевны ГОРЧУКОВОЙ. Коллектив этой секции регулярно перевыполняет месячные планы на 10—15 процентов.

На снимке: заведующая секцией спорттоваров Н. Г. ГОРЧУКОВА.

Фото М. Шаева.

## ПРЕМИИ РАЦИОНАЛИЗАТОРАМ

Комбинатом «Кузбассуголь», Кемеровским территориальным правлением НТО — горное и объединенным советом ВОИР комбината подведены итоги первого этапа конкурса на лучшее предложение по сокращению ручного труда и механизации трудоемких процессов. На основании материалов, представленных комиссией по подведению итогов тематического конкурса, присуждены вторые денежные премии по 100 рублей за разработку и внедрение предложения «Штыбоочиститель для очистки лент ленточных конвейеров» горнякам шахты «Октябрьская» В. А. Коневу — помощнику главного механика, Ю. Н. Борзову — электрослесарю автоматизации. Этим же рационализаторам присуждены

и третьи денежные премии по 75 рублей за разработку и внедрение предложения «Усовершенствованная схема датчика от пересыпания угля с ленточных конвейеров».

Третьи денежные премии по 75 рублей присуждены В. Ф. Перевышину — механику участка и электрослесарю участка № 10 А. А. Куликову за разработку и внедрение предложения «Изменение конструкции конвейера СПМ-87Д».

Присуждены поощрительные премии по 50 рублей В. П. Олейнику — начальнику спецучастка и механику этого же участка Н. О. Кремеру за разработку и внедрение предложения «Демонтаж секций крепи ОКМТМ без крепления за вального пространства».

**В. ТОНЬШЕВ.**

## Пьянству — бой!

# НЕ ПОТВОРСТВОВАТЬ — БОРОТЬСЯ!

**М**НОГО людей работает на нашем заводе. Люди честные, добросовестные, отлично выполняют свои обязанности. Но в семье, как говорится, не без уroda. Причем, по внешним признакам не узнаешь этого «урода». Он так же торопливо идет мимо проходной, так же хорошо одет. Но бутылка спиртного, словно лакмусовая бумажка, определяет все его качества.

К сожалению, таких людей на заводе не двое-трое. И потому большие задачи стоят перед коллективами цехов, участков. Именно их решающее слово может определить все: поставить человека на верный путь, удержать его от падения в пропасть нравственную, душевную.

В каждом цехе нашего завода имеются слесари-наладчики, которые получают зарплату в зависимости от разряда и количества отработанного времени. Недобросовестные из них этим и пользовались: часто устраивали длительные перекурсы, частенько и грешили употреблением спиртных напитков. Ну какая польза от таких, с позволения сказать, работников?

Терпение рабочих лопнуло, и они подняли этот вопрос на одном из цеховых собраний. Мнение всех выразила кадровая работница: «Для наладки

пресса не найдешь наладчика на месте. У них нет никакой заинтересованности. Пусть пресс простоят хоть день, хоть два — у наладчика зарплата остается прежней. Хватит так относиться к делу! Надо закрепить наладчиков за прессами, и пусть они зарплату получают с нашей выработки».

По ходатайству цехового комитета был пересмотрен вопрос о начислении зарплат наладчикам. Теперь во всех цехах они получают ее в зависимости от выработки штамповщиков. Стоит только остановиться прессу, наладчик тут как тут: понимает, что простоя повлияют и на его зарплату. Перестали замечать и подвыпивших на рабочих местах; опять же проявляется материальная заинтересованность. Конечно, можно и нужно влиять на любителей спиртного моральными способами, но если они не понимают или не хотят понимать, то остается воздействовать на них только такими методами.

В 5 цехе в бригаде Литвиновой дело обстоит несколько серьезнее. Работает здесь слесарь Калаев. Работу выполнял недобросовестно, не стремился повышать свое мастерство. А было это оттого, что часто приходил с похмелья, прогуливал. Администрация цеха поставила вопрос перед цехо-

мом об его увольнении. Чувствуя и свою вину, на заседание цехкома пришла вся бригада, рабочие просили не увольнять его, обещали перевоспитать. И бригада взяла эту нелегкую ответственность за поведение Калаева не только на работе, но и дома. Постоянный контроль за его действиями, собеседования заставили Калаева понять, что свое поведение ему нужно в корне менять. А потом ему предложили как-то: «У нас еще не совсем хорошо отделаны отдельные узлы, участки. Может, подумаешь?». Видя, что коллектив доверяет ему, он взялся за разработку и внедрение радиопредложения. Сейчас на его счету их уже немало. Вместе с товарищами по работе он разрабатывает новую машину, которая облегчит труд и улучшит условия работы на конвейере.

Этот пример, как нельзя лучше, говорит о могучей силе коллектива. Справедливости ради надо сказать, что не всегда так обстоит дело. Случаются и прогулы, и выходы на работу под хмельком. Почему же коллектив смотрит на это сквозь пальцы, рассуждая, что работник хороший? Будь он семи пядей во лбу, а вот можно ли поручить ему ответственное дело? Нет.

Тем более вызывает недоумение позиция людей, прямо или косвенно способствующих развитию пьянства. Депутатом городского Совета я работаю уже второй год. И почти год мы не можем, как говорится, «приструнить» одного любителя выпить. История эта страшна еще и тем, что любитель этот — женщина. М. Е. Танкаева работает в столовой нашего завода. Но вряд ли можно сказать, что здесь ее постоянное рабочее место. Длительное время она нигде не работала, а если и устраивалась, то только на 2-3 месяца. Часто употребляет водку, после таких попок болеет (у нее гипертония), не выходит на работу, и в результате увольняется «по собственному желанию». Когда человек поранился, обожжется в домашних условиях, ему выдают медицинскую справку, а М. Е. Танкаевой, сознательно подрывающей свое здоровье, выдают больничный лист. Неужели лечащие врачи не способны определить, в результате чего возникает болезнь?

Пьянство страшно и тем, что страдают дети, окружающие. Сын М. Е. Танкаевой переведен в 3-й класс, но слабо знает программу даже за 1-й класс — ему негде готовить уроки. (В последнее

время нам удалось устроить мальчика в интернат).

Пьяные крики по ночам в подъезде, нецензурщина вызывают законное возмущение соседей. Трижды мы вызвали пьяницу в товарищеский суд, она не явилась, вызывали на депутатский совет — не пришла, потому что была больна с похмелья. Мы трижды оформляли документы на М. Е. Танкаеву, передавали их и в горно, и участковому, и трижды документы терялись. А пока идет эта волокита, М. Е. Танкаева чувствует себя уверенней. Не такое ли попустительское делает нарушителей еще наглее?

Проявляя порою либерализм и добродетельность к пьяницам, мы способствуем им. Под их влияние попадает и молодежь. Всегда ли с пьяниц спрашивается так, как требуется? Не в полную силу применяется и закон о принудительном лечении. Пока человек терпим — его лечат, а когда терпение лопается — медицина не берется, говорят больна печень, сердце.

С каждым днем все сильнее становится голос рабочих коллективов, все решительнее их меры против пьяниц. Однако борьба с пьянством лишь тогда достигнет желаемого результата, если действия будут общими не на словах, а на деле.

**И. ИГНАТЬЕВА,**  
слесарь КИПа завода «Кузбассэлемент», депутат городского Совета.



## Кросс молодых строителей

С первым звонком, возвестившим начало нового учебного года, в профессионально-техническом училище массовым кроссом на 1000 метров был продолжен спортивный сезон.

Около Соцгородка, на открытом поле, украшенном спортивными флагами ДСО «Трудовые резервы» по группам выстроились учащиеся ГПУ, а напротив — мастера производственного обучения, представители дирекции. Руководитель физического воспитания А. И. Демидов отдал рапорт заместителю директора Б. В. Самойленко о готовности групп к кроссу.

Старт дан. Ученические группы одна за другой устремляются по размеченной дорожке и возвращаются к финишной ленте. Лучшее время — 3 минуты 10 секунд показал учащийся В. Тузовский. На втором и третьем местах — учащиеся из групп № 98



газоэлектросварщики А. Пасажникова и В. Хузеев.

В командном зачете на первое место вышла группа № 97, которой руководит мастер производственного обучения С. А. Козлов.

В массовом кроссе приняла участие 260 человек. Некотор-

ые из них впервые ступили на спортивную дорожку. Тем не менее соревнование прошло острей, интересней. Победители кросса дирекцией училища будут отмечены почетными премиями.

В. КАРПОВ.

## ЗАПИСЫВАЮТСЯ В СЕКЦИИ

С первых же учебных дней в училище развернулась агитационная работа среди ребят под девизом: «Каждый — в спортивной секции». На сегодня их создано семь.

Всего в них будут записываться около ста учащихся. Особой популярностью у ребят

пользуется секция бокса. Вот уже второй год начинающих спортсменов тренирует тренер-общественник Николай Карпов, сотрудник милиции. В прошлом году девятнадцать воспитанников этой секции выполнили второй спортивный разряд. Есть в училище и свой

чемпион города — Сергей Верховоланд.

А вот футболисты уже проводят свои первые соревнования — осенний блинтурнир по футболу. Учащиеся восьми групп будут оспаривать звание чемпиона училища в ближайшие дни. Скоро начнут тренировки баскетболисты, лыжники, волейболисты.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

## ДЕТИ ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ, КАК ВЕСТИ СЕБЯ НА УЛИЦЕ

Ныне от дорожно-транспортных происшествий трие детей лишились жизни. Вот и хочу коротко рассказать, как была организована работа по предупреждению детского уличного травматизма и каковы улучшения в этом «большом» вопросе.

Работники автоинспекции уделяли определенное внимание этой борьбе. С учащимися школ по правилам уличного движения было проведено 85 бесед, показано пятьдесят учебных кинофильмов. Для предупреждения уличных происшествий и безопасности движения в городе использовались три автомобиля с установленными громкоговорятелями. Было организовано несколько кружков по практическому изучению правил уличного движения. Кружковцы сдавали экзамен, получили удостоверение на право управления велосипедом. Многие дети участвовали в известной игре «Наш светофор», которая оставила в их сознании положительный след.

В некоторых школах уже накоплен опыт в обучении учащихся правильному поведению на улицах. К таким школам можно отнести средние школы № 18 и 2, восьмилетние № 73 и 46. Но во многих школах предупреждению детского уличного травматизма уделяется недостаточно внимания. Эта важная работа если и проводится, то бессистемно.

В 1974 году были травмированы дети из школ № 8, 10, 37 и 39. Травмы дети получили по дороге в школу или

из школы, а также во время проведения досуга, который организовали еще плохо. Детские спортивные площадки во многих местах отсутствуют. В городе, к сожалению, нет еще ни одной детской площадки для практического обучения ребят правилам дорожного движения.

Шефская работа автотранспортных предприятий в городе практически отсутствует. Невозможно назвать школу, которой автопредприятие оказывает существенную помощь в изучении автомобиля или мотоцикла. А большинство ребят тянется к ним, горит желанием быстрее овладеть машиной, мотоциклом. Мне кажется, было бы очень хорошо, если в автохозяйствах на общественных началах шоферы-ветераны организовали такие кружки, где школьники изучали бы автомобили, правила движения. Это полезно было бы для ребят вдвойне. Во-первых, они станут быстрее привыкать к технике, которая бурно развивается у нас, во-вторых, знание правил движения поможет сократить число несчастных случаев.

Всем нам, взрослым, нельзя забывать, что от общих усилий зависят здоровье и жизнь детей. Мы должны ежедневно напоминать детям быть внимательными и осторожными на улицах.

Н. КРИОНИ,  
госавтоинспектор.

## Стартует осенний

14 и 15 сентября состоится игра очередного розыгрыша блинтурнира по футболу. Призы намерены разыграть одиннадцать коллективов.

Первый матч состоится в субботу в 13 часов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПЯТНИЦА, 13 СЕНТЯБРЯ

1. ПРОГРАММА. Кемерово. 13.30 Для детей. Мультфильм. 14.00 «И буду жить я вечно». «Товарищи потомки». Телефильмы. 15.10 «День с песней». Фильм-концерт. Москва. 15.40 «Назначение». Многосерийный художественный телефильм. 4-я серия. Кемерово. 16.55 «Драма из старинной жизни». Художественный фильм. «Ленфильм». 1971 г. 18.15 Киножурнал. 18.25 Наука производства. Репортаж из «Кузбасспрошхта». Москва. 18.40 Экран приключенческого фильма. «Джунгли-барс». 19.55 Поет народный артист СССР Д. Гнатюк. 20.35 «А ну-ка, девушки!». Соревнования молодых агрономов. 21.35 Документальный фильм. Кемерово. 21.50 Новости Кузбасса. Москва. 22.00 «Здравствуй, друг!». Совместная советско-венгерская программа. 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Финляндии. Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

2. ПРОГРАММА. Москва. 16.55 «Оперный бал». Телефильм-концерт. 18.00 «Время». Перерыв до 20.00. Кемерово. 20.00 «Километры жизни». Художественный фильм. Румыния. 1972 г. 21.15 Литературный концерт.

## В НАШЕМ УЛИЧНОМ

Вот уже несколько лет в школе № 11 работают в летнее время уличные пионерские отряды. Хорошо, по-настоящему налажена в них работа. Ведь это тоже разумный отдых детей. Каждое утро на нашей улице раздавались звуки горна на физзарядку. С половины девятого до 10 часов ребята завтракали, дома помогали родителями, а с 10 утра до 12 часов дня — они под надзором вожатой. Уличный отряд назывался «Одуванчик», возглавляла его восьмиклассница Таня Глыва. С огнем наша Таня, любили ее малыши.

Нам, родителям, очень нравилось, что дети наши не бездельничают. Несколько раз они показывали концерт художественной самодеятельности для жителей улицы.

М. БУБНОВА.



ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Иосефу Свату, служащему пражского транспортного предприятия, не надо ходить в лес за грибами: он собирает их в собственном саду.

Иногда с участка в один квадратный метр ему удается собрать до 10 килограммов грибов.

На снимке: Иосеф Свато снимает урожай. Фото ЧТК-ТАСС.

### СУББОТА, 14 СЕНТЯБРЯ

1. ПРОГРАММА. Кемерово. 10.30. Для детей. Мультфильм. 11.05 «Колобок». Фильм-концерт. 11.30 Для малышей. «Тук-тук». Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. Мультфильм. 12.20 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.50 «Дети Страны Советов». Премьера документального телефильма. «Дети России». Творческое объединение «Экран». Вступительное слово писателя А. Алексина. 14.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.30 «Очевидное — невероятное». 15.30 «Впервые на телевизионном экране». Спектакль Новосибирского театра музыкальной комедии «Прелестная Жуанита». Композитор Ф. Зуппе. 18.00 «Время». 18.30 В эфире — «Молодость». «Этого могло не случиться». 19.55 Играет лауреат Международного конкурса Е. Гилельс. 20.20 «Слово о хлебе». Телеочерк. 20.45 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва). Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.45 «Время».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## К И Н О

### Кинотеатр «ПОБЕДА»

По многочисленным просьбам зрителей цветной широкоэкранный художественный фильм МАЙЕРЛИНГ (2 серии) (11.40, 16, 18.20). ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО (10, 14).

Зал кинохроники АФРИКАНСКИЙ СЛОН (11, 15).

Центральный ДК СНИМАЙ ШЛЯПУ, КОГДА ЦЕЛУЕШЬ (16, 18, 20).

ДК им. Ярославского ОНА И ДЬЯВОЛЫ (2 серия) (17, 20).

ДК им. Ленина СОКРОВИЩА СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА (14, 16, 18, 20).

ДК шахты «ПОЛЫСАЕВСКАЯ» ЛИЛОВАЯ АКАЦИЯ (18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ» СВАДЕБНОЕ ТАНГО (11, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РАССВЕТ» ПУТЬ В ПОЛУТЬМЕ (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА» Новый цветной широкоэкранный художественный фильм ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). КАПЛЯ В МОРЕ (9.30, 14).

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Хозяйственные магазины нашего города имеют в продаже стиральные машины «Урал» Нижне-Тагильского завода и вновь поступившие машины «Чайка» Копейского завода.

Незаменимыми помощниками в быту являются стиральные машины: они экономят время, удобны и просты в обращении. Стиральные машины небольших размеров и имеют приятный внешний вид.

Работники магазина расскажут о достоинствах машин и научат правильному обращению с ними, а заводские изготовители в течение двух лет гарантируют исправную работу.

Уважаемые товарищи! Покупайте стиральные машины «Урал» и «Чайка» в наших магазинах за наличный расчет и в кредит с рассрочкой платежа до 12 месяцев.

Орс протомварами.

### ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Ателье по пошиву головных уборов фабрики индпошви и ремонта одежды принимает заказы в неограниченном количестве на пошив и ремонт головных уборов из меха заказчика.

Просим посетить наше ателье. Адрес: ул. Шевцовой, За (район шахты им. Ярославского).

Коллектив участка № 9 шахты имени Ярославского с глубоким прискорбием сообщает о преждевременной смерти проходчика

### БЕЛОВА

Владимира Ивановича и выражает соболезнование семье и родным покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации фабрики индпошви и ремонта выражают глубокое соболезнование главному бухгалтеру фабрики Тютиной Раисе Андреевне по поводу смерти ее матери

### СЕМЕНОВОЙ

Екатерины Ивановны

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 31280.

Заказ № 7312.